

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 11

Miércoles 3 Junio de 1925

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 4.803

DESDE MADRID Bismulos políticos y diplomáticos

No me parece que los usos políticos y diplomáticos de hoy sean grandemente diferentes de los de antaño, pues de alguna época de los tiempos viejos y gloriosos se llegó a escribir, bien con notoria injusticia, que llevaban ya «hojas por frutos los árboles», y palabras por obras los hombres; lo que acontece es que hoy las mentiras políticas y las estrategias diplomáticas son menos atacadas, ya porque los tiempos de hoy son más insolentes y cínicos, ya porque los Parlamentos y la Prensa actúan de espejos que reproducen las imágenes de aquéllas.

No espero que en futuras calendas la política se declare esclava de la verdad y de la sinceridad y siempre en las cancellerías diplomáticas del corazón, y aún más difícil me parece esto que aquello, tanto, que siendo, naturalmente, insinuante y clarísima la cordialidad, nadie acertaría a traducir a uerchias sus manifestaciones. La moneda corriente en el mundo diplomático es el disimulo que a veces cae en la hipocresía.

Las naciones modernas, buscando el modo de herir sin que se vea la sangre, que siempre causa alarma, han trocado las maneras francas, rudas, avasalladoras de la conquista, por los modos arteros, suaves y corruptores del protectorado; y en vez de declarar noblemente que quieren reducir a quienes representan un obstáculo para la marcha de la civilización, fundándose en las normas de interés general que consienten la expropiación de una cosa o dar paso a un ferrocarril; y en vez de aquella noble y justa declaración hacen la de que, en virtud de acuerdo de un Consejo de Naciones, instituido por ellas mismas, protegerán y tutelarán determinados países, con lo cual, que a veces da una doble alarma, la de los «responsables» protegidos, y la del pueblo que es llevado a que desempeñe el oficio de protector.

No digo que teóricamente la concepción del protectorado no sea admirable y muy sinceros y archi-razonables los propósitos pacíficos de quienes lo organizan; pero sí me parece la gran dificultad de que tales concepciones y propósitos se realicen, pues que, protegidos o protectores, cuando no empiezan,

concluyen por apelar a la «última ratio», o por lo menos, siendo los segundos, a la penúltima, pues que a veces a las convicciones de los disparos de cañón siguen las persuasiones del billete de Banco.

En la Cámara francesa se ha planteado el debate sobre Marruecos, y con tal motivo, aquélla y el Gobierno declaran su resuelta oposición a toda idea de conquista; declaración que cuantas veces vino a pelo, y hasta no siempre con oportunidad, hicieron también nuestros Gobiernos y nuestras Cámaras; mas como no hay otro remedio que garantizar la seguridad de las tropas protectoras en el territorio marroquí, la de las cabillas sometidas, y cumplir los mandatos internacionales, los rebeldes y disidentes que cercan las posiciones y pasan o intentan pasar a cuchillo a las poblaciones leales, forzosamente tienen que ser castigados, así los hechos se van enlazando como los eslabones de una cadena; acto de presencia para la obra protectora; acto de agresión de los naturales imbuídos por quienes tratan de explotarlos, legítima defensa. Eso no es la guerra de conquista, pero es la guerra.

Y a mí me parece que si desde un principio aquí y allá se hubiese hablado claramente y seguido la línea recta, aquí y allá se hubieran coordinado los esfuerzos para una acción común civilizadora, siquiera de civilización material para alumbra las posibles fuentes de riqueza del antiguo y poco conocido imperio marroquí, y sobre todo de las partes de éste en que nunca fué efectiva la soberanía de los sultanes, el asunto ha tiempo que estaría venturosamente terminado, máxime tratándose de gentes para las cuales la fuerza es el mejor título del derecho; mas como se han puesto las cosas es de creer que ahora se llegará hasta el fin, salvo que la actitud del comunismo galo contagie al socialismo llamado gubernamental y el temor de que se descomponga el instrumento parlamentario lleve a Francia—no lo esperamos—una política de debilidad que acarrearía a ella en primer término, pero también a cuantos intereses de cerca el problema del Norte de Marruecos, grandes perjuicios.

Miquel Peñafior.

Nuevo Obispo valenciano El centenario de Felipe II



Ilustrísimo señor doctor don José Vila Martínez, propuesto para la Sede Episcopal de Gerona

El sábado por la noche nos comunicó el telegrafo la grata nueva de haber sido propuesto por la Corona para Obispo de la diócesis gerundense el Canónigo Doctor de la Metropolitana Basílica de Valencia, nuestro distinguido y querido amigo doctor don José Vila y Martínez, y el domingo, en la recepción habida en Capitanía general, confirmaba el presidente del Directorio, con efusivo abrazo al elegido, tan satisfactoria noticia.

Satisfactoria y muy grata para el Clero y pueblo valencianos, que conocen las preclaras dotes de virtud y ciencia que adornan al señor Vila, las que han sabido apreciar los Prelados que se han sucedido en la Sede valentina desde el señor Sancha hasta el que dignamente la ocupa, señor Melo, confiándole importantes cargos, que ha desempeñado siempre con acierto, prudencia, celo y actividad.

El que dentro de poco ha de ocupar la gloriosa Sede de San Narciso nació en Benavites (Valencia) y cuenta cincuenta y ocho años de edad y treinta y cinco de ministerio sacerdotal, y otros tantos de servicios en el Seminario Conciliar, en donde ha sido Prefecto, profesor de Lógica y Psicología, de Latín y Humanidades, de Derecho Natural y Ética y de Derecho Canónico, del Colegio de Doctores de esta Facultad y de la de Teología, y es Vicedirector de la Universidad Pontificia desde 28 de Septiembre de 1920. En ese mismo centro había sido colegial de beca por oposición y recibido los grados de bachiller, licenciado y doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico, con la calificación «Nemine discrepante», en 1889 y 1891.

El primer cargo eclesiástico colativo que tuvo el señor Vila fué el de Beneficiado de la parroquial iglesia de los Santos Juanes, que, cual ninguna otra de Valencia, puede gloriarse de contar en el catálogo de sus Beneficiados a los Prelados señores Hernández, García López, Castellote (fué allí bautizado), Benlloch y Balanzá. Allí estuvo desde Septiembre de 1893 hasta Mayo de 1901, en que fué elegido, tan brillante oposición, Canónigo Doctoral de la Metropolitana.

Durante los veinticuatro años que forma parte de la Corporación Capitular, ha sido director de la Asociación de Intereses Católicos de este establecimiento en Valencia, debiéndose a sus gestiones la

fundación del colegio de Religiosas del Servicio Doméstico y la creación, en el colegio de Teresianas, de la sección de Normalistas; director espiritual de la Adoración Nocturna; presidente de la Asociación del Rosario Matutino; Subpromotor de la Fe, interviniendo como tal en el proceso apostólico sobre la vida, virtudes y milagros de la Madre Sacramento; director de la Asociación de los Buenos Libros; director de la Asociación de Desagravios al Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de la Puridad; presidente de la Liga protectora del Clero valentino, y Visitador repetidas veces del colegio de Santo Tomás de Villanueva.

En la actualidad desempeña, además del elevado cargo de Vicedirector de la Universidad Pontificia, los de Examinador prosinodal, censor de oficio, juez prosinodal, Prior de la Real Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, miembro de la comisión de Disciplina del Seminario Conciliar, vocal de la Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Visitador general de Religiosos, miembro de la comisión de Vigilancia sobre la predicación de la divina palabra, presidente de la comisión diocesana de Música sagrada y presidente del Montepío del Clero Valentino.

La simple enumeración de esos cargos basta para hacer el elogio más cumplido del señor Vila, que además es autor de un «Manual de Prelados», ajustado a las disposiciones del Código Canónico, y de otros luminosos escritos.

La promoción al Episcopado ha sido recibida con general aplauso; sólo sentimos que se vea privada la archidiócesis valentina de los servicios de tan preclaro sacerdote, que a su vasta ilustración y sólidas virtudes une la cualidad de ser amantísimo de su Patria chica, de cuyas tradiciones en todos los órdenes es constante y decidido guardador.

Que la Madre de los Desamparados, nuestra Patrona, a la que ha servido tan directa e inmediatamente como Prior de su Real Cofradía, le acompañe en todos los momentos de su vida episcopal y haga glorioso su pontificado, como el de otros valencianos que han sido y son honra y prez del Episcopado español.

Esto deseamos y así lo pedimos a nuestra excelsa Madre y Reina,

Corporaciones y ciudades, celosas de sus tradiciones, vienen ya ocupándose, con plausible determinación, de los actos y fiestas que habrán de celebrarse con motivo del próximo centenario del advenimiento al mundo de aquel gran monarca que reinó en España con el nombre de Felipe II.

Las fiestas de ese centenario han de representar, además de una merecida apoteosis, una reparación de nuestra propia fama.

Felipe II encarna como pocos reyes hispanos el espíritu tradicional, castizo y ranciamente español; el espíritu de nuestra hegemonía en el mundo; de las grandes victorias de Lepanto y Pavia; del asombro de El Escorial; del tesón hispano juzgando al mundo, pequeño para las hazañas de sus aventureros y la política de sus grandes gobernantes.

Ningún rey tan zaherido por los enemigos detractores de las glorias y las virtudes de España, como aquel gran monarca que tuvo a raya al protestantismo y salvó a España del virus de las herejías luteranas. Ningún rey tan escamecido como Felipe II. La calumnia no respetó, el sagrado del hogar. En el santuario familiar buscó la envidia una brecha para herir la reputación de padre de ese gran rey. Por fortuna, todos los errores históricos fraguados por la pasión, maliciosos, mordaces, forjados con el ceno de la calumnia y la envidia, van desmoronándose, para bien de España, en torno de sus grandes figuras históricas.

Por eso la patria no debe titubear, sino asociarse toda entera a ese gran homenaje que se proyecta en honor de la memoria de aquel gran rey, insigne gobernante, prodigioso hombre de Estado, perspicaz, laborioso, firmemente persuadido de que el gobierno de los pueblos depende en gran manera del estudio del corazón del hombre, más que de toda otra tutela u otra disciplina mental.

El siglo de Felipe II es el Siglo de Oro de nuestras glorias artísticas y literarias. El nombre de ese gran rey va asociado a una pléyade de

grandes ingenios que asentaron los palones de una cultura indestructible, en la que han hallado su fuente de inspiración otros grandes pueblos, porque nuestra literatura y nuestro arte de ese siglo son la manifestación más gloriosa de nuestro pasado.

En ese siglo evoluciona nuestro teatro. En ese siglo desuellan aquellas dos águilas de la poesía que se llaman Herrera, el divino Herrera, y Fray Luis de León. En ese siglo se compone el único poema heroico, digno de tal nombre: «La Araucana». En ese siglo se sientan en la Gloria místicos tan sublimes como Santa Teresa y San Juan de la Cruz. En ese siglo, en fin, alcanza boga la novela pastoril y culminan los historiadores Zurita, Morales, Diego de Mendoza y otros. En ese siglo la fama de Iberano halla en la redondez del mundo lugar para asentarse con el príncipe de los ingenios, Miguel de Cervantes, herido en la jornada de Lepanto.

Digno descendiente de aquel otro gran monarca, batallador y político, que se llamó Carlos V, Felipe II condensó en su reinado e hizo fructificar todas las conquistas, todos los desvelos, todas las iniciaciones sabias y perspicaces de su padre. Podrá discrepar en cuanto a las grandes trayectorias de esa política; pero en lo que se refiere al sabio método con que fueron mantenidas, no hay, no habrá seguramente nadie que discrepe de ello. Porque para ser todo grande y trascendente en ese reinado, hasta se consumó en el mismo la empresa, que debió ser indestructible, de nuestra unión con Portugal.

En el plan de reconstitución a que se halla sometida España, todas las provincias, todas las regiones deben asociarse al homenaje, porque no solamente se trata en el mismo de honrar la memoria de un gran rey, sino de su significación de pasados errores y curación, con la exaltación de una gran figura mundial, de males que parecieron algún día inevitables.

Mariano S. de Enciso.

Interesante excursión a la Ribera

Don Sebastián Castedo y el general don Severo Gómez Núñez, presidente y vocal del Consejo de la Economía Nacional, visitan Alcira y Sueca

Organizada por el presidente de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, señor Sarthou, con motivo de la estancia en ésta del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, don Sebastián Castedo, y del miembro de la misma el general don Severo Gómez Núñez, se celebró ayer una excursión a Alcira y Sueca.

En el tren que sale de Valencia a las nueve de la mañana salieron para Alcira don Sebastián Castedo, el general Gómez Núñez, el señor Sarthou, don Luis García Guijarro, secretario general de la Unión Nacional de la Exportación; don Luis Mualles, don José María Coll, don Federico Lás, don Vicente Puchol, don Vicente Maiques, don Adolfo Llinares, don Julio Tarín, don Luis León y los ingenieros agrónomos señores Janini, Font de Mora, Herreró y Pallarés y redactores de «Las Provincias» y de DIARIO DE VALENCIA.

En la estación de Algemés se agregó el diputado provincial por dicho distrito señor Primo.

Llegada a Alcira
A las diez y cuarto llegó el tren a Alcira. En la estación esperaban el alcalde; presidente del Sindicato Rural, señor Cuó; del Ateneo, señor Andrés; del Sindicato Agrícola, señor Pellicer; del Banco de San Bernardo, señor Cifre; el jefe de la zona y un innumerable número de socios de todas estas entidades.

Al descender del vagón, una prolongada ovación acogió a los excursionistas, siendo presentados por el señor Cuó.

Se organiza la comitiva
En la estación se organizó la comitiva, que a pie y llevando al frente la Banda municipal, recorrió las afueras de la población y las principales calles de la misma, hasta llegar al Ateneo, donde les esperaba una multitud ansiosa de saludar y aplaudir a los excursionistas.

En el Ateneo
Los amplios salones del Ateneo eran insuficientes para contener tanta gente. Tomaron asiento en el estrado el

señor Castedo, el general Gómez Núñez, el teniente coronel de la zona, el alcalde don Juan Pardo, don José María Soler, el presidente y secretario de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, señores Sarthou y García Guijarro.

Don Andrés Cuó
Como presidente del Sindicato Rural, hace la presentación del señor Castedo, y en párrafos elocuentes aboga por la libertad del trabajo, es decir, que no se ponga trabas a la agricultura para que ésta pueda desenvolverse y trabajar para el engrandecimiento de España. Hace un caluroso elogio de los señores García Guijarro y Sarthou como alma de la Unión de la Exportación.

Agradece la atención de haberles honrado con su visita el señor Castedo.

Hace historia de las vicisitudes por que a través de la agricultura, especialmente la naranja, durante los años de la guerra, y del calvario que pasaron los agricultores durante aquellos años, hasta el extremo de que las fincas eran para nosotros una carga.

En un párrafo elocuente habló de la hermosura de aquella tierra, que seguramente quedará eternamente grabada en su memoria.

Dijo que todo lo que dentro de poco vería eran yerbas y páramos, pero que el trabajo de los hombres había convertido en hermoso vergel.

Terminó rogando al señor Castedo que no abandonase a los aldeanos, que sólo aspiraban a trabajar para sus hijos. (Grandes aplausos.)

Don Luis García Guijarro
Al levantarse el señor García Guijarro, una larga ovación estalló en el salón, oyéndose varios vivas al paladín y defensor de la agricultura.

Este, visiblemente conmovido, dió las gracias y dirigiéndose al señor Castedo, le dijo:

«En este momento, señor, representáis aquí a los altos Poderes; yo hubiese querido poder haberos traído con los ojos vendados, para que

Castellón

El matadero de Castellón

Esta mañana, una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, ha marchado a Barcelona, y desde allí se trasladará a Matarró, para visitar los mataderos y estudiar los adelantos en este aspecto, para proponer las reformas que han de introducirse en el matadero de Castellón.

El déficit municipal

Mañana se reunirá la Comisión municipal permanente. Se propondrá la creación de un presupuesto para la liquidación del déficit de los anteriores.

Riña

Dicen de Benicarló que el sereno de Peña y el vecino Juan Gaspar riñeron y se agredieron. Resultó herido el segundo. El Juzgado instruye diligencias.

Entrega de edificios

Esta mañana ha marchado a Motilla una comisión para hacer entrega de los edificios del ramo de guerra que pasan a ser propiedad de la Hacienda.

Reformas en la Virgen de Lidón

En estos momentos se está celebrando en el teatro una función organizada por distinguidas señoras para aumentar la recaudación destinada a la realización de reformas en el ermitorio de Nuestra Señora de Lidón.

El teatro estaba totalmente lleno

El corresponsal

Radio-Valencia

ESTACION REINA VICTORIA

Programa para hoy

«Folies», one-step, Worsington, «Avalón», fox song, Rose; «La Reina de Carmen», Los toreritos, «Loverde y Luna»; «Bebé», fox, Silvestre; «Cosas literarias», Pericón, Clavero; «No puedo vivir sin amor», «Carmy», Cabarrache; «Naiades», Ricomini; «Arriba, maño», parral, Rubio; Final.

En las Escuelas Salesianas

El último domingo terminaron las fiestas que tributan a María Auxiliadora los Religiosos y alumnos de las Escuelas Salesianas, con atractivo festival gimnástico, que fué prueba inequívoca de la vigorosa educación física que en ellas recibe la juventud en armonía con la no menos sólida y vivificadora educación moral con que son formadas las inteligencias y corazones de los numerosos adolescentes que a ellas acuden.

En continuación de la interesante conferencia dada por el director don Antonio Recaséns, acerca de las Misiones Salesianas en América y Oceanía, el numeroso público se trasladó al amplio patio del establecimiento, en donde el grupo gimnástico, formado por cerca de 200 alumnos, desarrolló admirablemente el siguiente programa, ajustado a la nueva cartilla gimnástico-militar:

1. Presentación y formación del cuadro gimnástico.—2. Alineación y despliegues.—3. Himno «Patria robusta, Villam».—4. Ejercicios de orden, niernas, brazos y cabeza.—5. Extensión de la columna vertebral.—6. Ejercicios de locomoción, abdominales, de suspensión y de suspensión laterales.—7. Juegos gimnásticos.—8. Saltos.—9. Marchas cruzadas.—10. Carreras.—11. Recogida de heridos.—12. Cuadro plástico final.

La banda de música de la Vega acompañó los cantos de los gimnastas y amenizó los intermedios con escogidas piezas.

El público, compuesto en su mayoría de familias de los alumnos y de muchos cooperadores salesianos, aplaudió con entusiasmo la marcialidad, precisión y agilidad de los futuros soldados de la Patria y aprovechados discípulos de los beneméritos hijos de Dom Bosco.

Overland Último modelo

En estado como nuevo, sección de cubierta reforzada, magneto, arranque eléctrico, rueda de recambio, etc. etc.

Se vende por haber adquirido otro coche mayor. Razón: San Cristóbal, 10, portería

El general Elio y su tiempo
Segundo y último tomo. Numerosos grabados. 4 ptas. ejemplar.

Regreso de don Alfonso
Se ha decidido que don Alfonso y su augusta esposa regresen el viernes de Barcelona. El viaje lo realizarán en tren especial. Saldrá a las 8⁴⁰ de la noche, para llegar a Madrid el sábado a las 6 de la mañana.

Lo del Banco de Castilla

En la Sala de lo Contencioso-administrativo de la Audiencia ha comenzado a verse la quiebra del Banco de Castilla. La presidió el señor Elola. Han informado el señor La Cier y otros abogados.

El viaje del príncipe

Aún no está ultimada la fecha que el príncipe de Asturias ha de ir a Valencia. Podemos asegurar que el viaje se realizará alrededor del día 10 del presente mes de Junio.

Doña María Cristina

Doña María Cristina ha estado en el Hospital militar de Carabanchel. Ha recorrido la augusta dama todas las salas y ha conversado con algunos heridos de África recientemente hospitalizados.

Caricaturista fallecido

Ha fallecido el caricaturista Evaristo Salmerón, hijo del político de este nombre. Firmaba sus trabajos con el seudónimo de Tito.

Paña vences a Suiza

por 3 goals a 0
Berná.—Desde el domingo se nota gran afluencia de aficionados, llegando constantemente de todas partes numerosas caravanas autovestidas.

En la mañana del partido llegaron a las especialidades abarrotadas de deportistas, siendo muchos los que quedaron sin localidad por estar rotado el billete.

El partido entre España y Suiza ha batido el record de la expectación, pues el fútbol español es tratado como primerísimo en Europa. Más de 25.000 espectadores llenaron el amplio graderío.

A la salida de los equipos fueron altamente ovacionados, haciéndolo con gran entusiasmo al once español.

A las cuatro en punto, el árbitro inglés Porter sorteó campos correspondiendo la elección a los suizos.

Antes de empezar, ambos capitanes se abrazaron, y al silbato se hizo la salida por los españoles rápidamente y peligrosamente, rematando Errazquin a gol, rozando poste. El juego, velocísimo y rendidísimo, dio gran movilidad a las líneas de ambos onces, entusiasmando a los espectadores, que ovacionaban constantemente.

Los últimos 25 minutos del primer tiempo dominaron los españoles; pero la colosal actuación del meta suizo impidió que se marcase ningún goal, a pesar de los muchos mates.

Con el empate a cero tantos terminó el primer tiempo.

Durante el descanso se comentó muy favorablemente el juego desarrollado por los españoles.

Al iniciarse el juego de la segunda parte los españoles intensificaron su dominio, jugando maravillosamente la línea media.

En un matemático pase de Cuells a Errazquin, éste, de fortísimo choot, marcó el primer goal. (Ovación.)

Los suizos contraatacaron con gran impetuosa, haciendo apurada la situación de la defensa y meta española.

Pasado este máximo esfuerzo, los delanteros españoles llevaron el juego al otro terreno, y en una personal colada de Errazquin cruzó el segundo goal a favor de los españoles.

Los suizos se desanimaron, marchando Peña el tercero y último tanto del partido.

Al final fueron ovacionadísimos los españoles.

El arbitraje fué imparcial y acertado.

Los equipiers españoles han sido entusiastas, y el público se mostró correctísimo e imparcial.

Por España se alinearon: Zamora, Quesada, Pasarín, Peña, Gamero, Samitier, Alcázar, Echeverri, Errazquin, Cuells y Piera.

Teatro Principal

TOURNE MUSIDORA

VIERNES 5 de Junio de 1925

Presentación de la bellísima artista de fama mundial, MUSIDORA.

La hermosa película en cinco partes «La tierra de los toros» Impresionada en España por la célebre Musidora y el resonador Antonio Canero.

MUSIDORA

En su repertorio variado y selecto de canciones.

Juguete cómico, siendo MUSIDORA intérprete principal.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

No olvide usted el adquirir algunos libros para entretener sus horas de descanso; bien sea en el campo o al emprender algún viaje, no ha de encontrar ni mejor compañía, ni más amena, ni que más le instruya y le deleite. Para la temporada de vacaciones tenemos un extensísimo surtido de todos los mejores autores españoles y extranjeros, ya que recibimos todas las colecciones donde se publican.

AL CERRAR

Barcelona

	Bolsa	Bolsin
4 ^o interior	8380	—
4 ^o exterior	0000	—
Colonial	7845	—
Ac. Ferroc. Norte	7850	—
Alicante	7075	—
Andaluz	0000	—
Orense	1730	—
Oblig. adheridas	6625	—
Gran Metro	0000	—
Transversal	0000	—
Francés	3375	—
Libra	3340	—

Madrid

Cierre de la Bolsa		Madrid, 2.
4 por 100 interior	8380	7070
4 por 100 interior fin mes	0600	0600
4 por 100 amortizable	8400	8400
4 por 100 amortizable	9100	9100
Banco de España	5725	5725
Tabacaleras	2300	2300
5 por 100 exterior	8350	8350
Francos	3380	3380
Libras	3385	3385
Francos belgas	3388	3388
Dólares	3300	3300

La certe en Barcelona

El rey ha recibido esta mañana varias visitas.

Esta tarde, a las 4³⁰, ha jugado un partido de polo.

Por la noche se ha celebrado en Palacio un banquete, que los reyes ofrecieron a las autoridades.

Después ha habido concierto, al que estaban invitadas distinguidas familias.

Mañana la guarnición obsequiará con un lunch al rey en la Maestranza de Artillería.

Pasado mañana irá el monarca a Palafurgell.

La carretera estará custodiada por los somatenes.

El rey ha recibido al mediodía al Ayuntamiento, con el que ha estado deferentísimo.

Ha elogiado los servicios municipales, especialmente los de alumbrado y limpieza.

El alcalde ha contestado agradeciendo los elogios.

Después el rey ha recibido a don Alfonso Sala y a su esposa y a una comisión de las Juventudes Patrióticas, a la cual le dijo que respeten los sentimientos populares y que en las propagandas empleen la lengua catalana.

También recibió la visita del Patriarca de las Indias.

La reina doña Victoria, en unión de las infantas, ha visitado varios comercios.

Recibió en audiencia a la esposa del capitán general, a la que felicitó por el éxito de la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja, y le ha recomendado atiende a los huérfanos del teniente Rojo, muerto por el guardia Langa.

Escuadra inglesa

El día 10 llegará a este puerto una división de la escuadra inglesa, compuesta de tres buques-talleres, tres cruceros, seis submarinos y cinco torpederos.

Estará en el puerto hasta el día 22.

Dice el gobernador

El gobernador civil ha manifestado que había dispuesto el cierre de varios music-halls del Paralelo donde se faltaba a la moralidad.

Añadió que había multado al diario «La Noche», por publicar las manifestaciones de Magaz, que no mandó a la censura.

Hallazgo de un cadáver

Ha aparecido en la playa de Caldetas el cadáver del capitán Soler, que tripulando el globo «Júpiter» ascendió en Turó-Park y pesó ahogado.

Dice Magaz

El marqués de Magaz estuvo en Capitanía.

Dijo que no tenía noticias que comunicar.

Como un periodista le dijera que la censura había tachado unas declaraciones suyas acerca del acuerdo entre Francia y España para una acción de conjunto en Marruecos, dijo el marqués de Magaz que la censura había hecho bien en tacharlas, porque eran un poco exageradas.

El embajador de Francia

Estuvo en Tarragona el embajador de Francia.

Viaje suspendido

Ha sido suspendido el inmediato viaje anunciado del alcalde a París.

Consejo de guerra

El viernes se celebrará un Consejo de guerra contra un artillero, por homicidio.

Ps Army.

Muebles VICENTE BENLLOCH
Fábrica y exposición:
C. Real de Madrid, t. 3.
Almacén:
Frente a teatro Ruzafa

tación pública para el próximo lunes día 8.

En el despacho del alcalde se reunieron las presidentas de las mesas petitorias y Patronato contra la Tuberculosis.

El alcalde excitó a todos a trabajar con entusiasmo para que se recaude la mayor cantidad posible para bien de los niños pobres y enfermos tuberculosos.

Accidente ferroviario

A consecuencia de una falsa maniobra realizada por el maquinista del sudexpreso de Irún, se produjo un descarrilamiento en la estación de Vitoria, no ocurriendo desgracias.

La vía estuvo interceptada durante tres horas.

Accidente motorista

En la calle del Aguila se hallaba parada una camioneta, cuando inopinadamente fallaron los frenos del vehículo, desliziándose por la pendiente que hay en dicha calle, arrollando a Eduardo Ayuso, que resultó con graves heridas.

Lo del Banco de Castilla

Ha continuado la vista del incidente promovido por varios acreedores del Banco de Castilla, siguiendo el informe del letrado señor Hamón.

Grave accidente de aviación

Esta mañana, en el aerodromo de cuatro vientos, realizaban prácticas varios aparatos, cuando chocaron los tripulados por Juan Antonio Ansaldo Bejarano y teniente de Caballería señor Albercan y el suboficial de Ingenieros señor Ayuso. Varios compañeros acudieron en su auxilio, viendo que el capitán Ansaldo estaba gravemente herido.

Se le asistió en el aerodromo, y después fué conducido al Hospital militar de Carabanchel, donde se le reconoció nuevamente de una extensa contusión de carácter grave. Los restantes pilotos resultaron ilesos, y los aparatos, destruidos.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias ha recibido hoy a una comisión de la oficialidad del nuevo crucero que llevará su nombre, y en el cual hará un pequeño viaje durante el verano, después de asistir a la entrega de la bandera al buque.

Entre los comisionados figuraba un alférez de fragata, compañero de promoción del príncipe.

Mañana asistirá el príncipe a una conferencia que dará el catedrático señor Gil Casares en la Unión Ibero-Americana, disertando sobre el tema «Impresiones de mi viaje por América española».

Es posible que también concurra la infanta doña Isabel.

El marqués de Viana

En breve es probable que marche a París el marqués de Viana.

Esta mañana ha regresado de Moratalla.

Lo que piden los maestros

La comisión ejecutiva de la Confederación Nacional de Maestros ha entregado al general Navarro, encargado de los asuntos de Primera enseñanza en el Directorio militar, un importante documento que sintetiza las aspiraciones sostenidas en las conclusiones aprobadas por la asamblea de la Confederación, y que se sintetizan en los puntos siguientes:

Primero. Sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Segundo. Unificación de los escalafones; y

Tercero. Proporcionalidad en las escalas actuales, empezando por descongestionar las últimas categorías, suprimiendo la de 3.500 pesetas.

Estado de un novillero

Continúa en el mismo estado de gravedad el novillero Hontoria, herido el pasado domingo en Vista Alegre.

El marqués de Estella en Alicante

Alicante.—Después de revistas las fuerzas por el general Primo de Rivera se organizó la comitiva, que se dirigió al Gobierno militar.

Todos los balcones de las calles del itinerario se hallaban vistosamente engalanados.

Al llegar al Gobierno militar, el marqués de Estella visitó al general Bermúdez de Castro, que por haber sido operado hace pocos días se hallaba descansando en sus habitaciones particulares.

Al salir Estella, el general Bermúdez de Castro, ayudándose con una muleta, se asomó al balcón para despedirle.

En el Ayuntamiento se celebró una brillante recepción, desfilando ante el presidente numerosas representaciones de los pueblos de la provincia.

Muchos de ellos le pidieron me-

jas, que el marqués de Estella prometió atender.

Los profesores del Instituto le saludaron, hablando con él breves momentos.

Diversos miembros del Clero, Magisterio y fuerzas vivas de la capital le saludaron, pidiéndole determinadas mejoras.

Con el delegado regio de Fomento habló Primo de Rivera del problema vinícola de la provincia, diciéndole que desde el buque había visto el admirable aspecto de los viñedos.

El delegado le interesó la no interrupción de los trabajos de repoblación forestal.

Al saludarle los somatenistas de la provincia tuvo para ellos frases alentadoras.

Los periodistas le hablaron del ferrocarril de Alcoy, contestando que por ser un asunto de gran importancia para el puerto se interesaría personalmente por su pronta realización.

Después recibió el presidente a las representaciones del Ejército y de la Marina.

Les dijo que el país esperaba que todos sirvieran a la Patria con abnegación y sacrificio cuando las necesidades nacionales lo hicieran preciso.

Les recordó los días de gloria que el batallón de la Princesa ha dado a la Patria.

Después estuvo en el despacho del alcalde, conversando con los concejales.

A las dos de la tarde dió comienzo en el hotel Samper el banquete que le obsequiaron las autoridades locales, asistiendo el alcalde, delegados gubernativos, diputados provinciales y concejales alicantinos.

Presidió el señor Primo de Rivera, teniendo a su derecha al subsecretario de la Gobernación, y a su izquierda, al presidente de la Corporación provincial.

Al descorcharse el champán el alcalde ofreció el banquete, diciendo que sentía gran satisfacción de alzar su copa en honor del ilustre general que hoy dirige los destinos de España, deseándole que esta segunda etapa de su mando en África sea provechosa para los intereses de la nación.

Le contestó el marqués de Estella con breves palabras, diciéndole que no podía contestar a las cariñosas palabras del alcalde con la extensión que quisiera, porque el doble carácter que tenía el agasajo, de homenaje local y provincial, le daría ancho campo para expresar su gratitud.

Agradeció los platos clásicos y el vino del país con que le obsequiaron los alicantinos y dijo que después, en la reunión que se celebre en el salón Monumental, tendría ocasión de entrar en materia acerca de vitales cuestiones.

Después estuvo el presidente en el Club de Regatas, donde fué obsequiado con un lunch.

Lo primero que hizo al entrar fué pedir un ejemplar de «El Sol», otro de «A B C» y otro del DIARIO DE VALENCIA.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Esta noche marcharon con dirección a Madrid los comisionados de la Diputación, con objeto de continuar las reuniones para negociar la prórroga del concierto económico.

A bordo del «Cristóbal Colón», que ha fondeado en Portugalete, ha ocurrido una explosión en el departamento de calderas, resultando con graves quemaduras José Arizmendi.

Cariñosas despedidas

San Fernando.—Ha marchado el batallón expedicionario de Infantería de Marina, tributándosele una cariñosa despedida.

El comercio cerró sus puertas. Las tropas fueron obsequiadas con un vino de honor.

Carreras de caballos

En las carreras de caballos verificadas hoy en el Hipódromo, ha ganado el primer premio el caballo «Mariposar».

Huésped ilustre

Vigo.—A bordo del trasatlántico francés «Marilia» estuvo en el puerto el doctor José León, delegado argentino de la Sociedad de las Naciones.

Noticias de Castellón

Castellón.—La guarnición y somatenes obsequiaron con un banquete al capitán general de Aragón.

Después marchó éste al desierto de Las Palmas, donde pernoctó, prosiguiendo hoy su viaje en auto a Zaragoza.

De la cárcel de Morella se fugaron tres presos, uno de ellos sustituto autor del robo del famoso retablo de San Onofre en la ermita de Todolella.

Otro de los fugitivos se fracturó una pierna al arrojarse por una ventana.

Los tres han sido detenidos.

Tribunal de niños

Se ha reunido la Junta de Protección a la Infancia.

Se ha estudiado el medio de establecer en Madrid el tribunal que ya funciona en otras capitales con gran éxito.

Incendio

Zaragoza.—En Alagón se produjo un incendio en el café de Benito Puri, quemándose 5.000 pesetas en billetes que había en la caja del mostrador, y otros efectos de bastante valor.

—Mañana el Prelado doctor Doménech administrará la Comunión a los presos de la cárcel.

Al acto asistirán las autoridades.

El doctor Eckener a España

Berlin. (Radiograma).—El comandante doctor Eckener saldrá en breve para España, donde celebrará conferencias sobre el vuelo por el Atlántico en zeppelin, participando en las negociaciones entre la Compañía de Aeronáutica Trasatlántica de Sevilla y Compañía zeppelin alemana sobre la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

El doctor Eckener propondrá construir primero un pequeño zeppelin de 30.000 metros cúbicos para vuelos de ensayo, adiestrando a los obreros españoles para que construyan luego grandes zeppelines trasatlánticos de 150.000 metros cúbicos.

Fallecimiento

Nueva York.—Ha fallecido el vicepresidente de los Estados Unidos, Marchal.

Banda de ladrones

Chicago.—Cinco bandidos irrumpieron, pistola en mano, en un Banco situado en los barrios extremos, llevándose 10.000 dólares.

El día anterior entraron en una joyería, apoderándose de joyas por valor de 20.000 dólares.

La propaganda bolchevique en Shanghai

Londres.—Ayer se reprodujeron los desórdenes en Shanghai a consecuencia de la propaganda bolchevique, registrándose 18 muertos y 30 heridos.

Los cónsules extranjeros han reclamado la presencia de buques de guerra que se hallan en las proximidades del puerto para proteger a sus respectivos súbditos.

Banquete

Strasburgo.—Después del banquete que le ofreció la Federación de Sociedades Ginnásticas, monseñor Doumergue salió con dirección a París.

Llamamiento a filas

Belgrado.—El Gobierno albanés ha llamado a filas a la quinta de 1925.

Se asegura que Hamet ha vuelto precipitadamente a Tirana, donde se hacen preparativos militares.

Se anuncian concentraciones de insurrectos en Albania meridional.

El memorándum inglés

Londres.—A la Prensa inglesa llegan noticias contradictorias respecto al contenido del memorándum inglés enviado a París sobre el pacto de seguridad, guardándose gran reserva sobre su contenido.

Alhucemas a Barcelona

Madrid.—Esta noche ha marchado a Barcelona el marqués de Alhucemas.

Alto cargo diplomático

Se dice que será llamado a Madrid el intérprete don Diego Saavedra, para ocupar un alto cargo diplomático.

Noticias oficiales de África

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Fuerzas a Melilla

Cádiz.—Ha zarpaado con destino a Melilla el transporte de guerra «Almirante Lobo», conduciendo a un batallón de Infantería de Marina.

La nota sobre el desarme

Berlin.—Hasta ahora no se ha recibido en Alemania la nota interaliada sobre el desarme.

En los círculos políticos se cree que llegará el miércoles.

En dicha nota se hace constar que las tropas británicas no evacuarán la zona de Colonia hasta que las cláusulas del desarme se hayan cumplido.

Las condiciones impuestas a Alemania por los aliados son: supresión del Gran Estado Mayor alemán; transformación de las fábricas de guerra en fábricas de paz; reorganización de la policía en forma que pierda su actual carácter militar; cesación de la instrucción de voluntarios para ejército regular o para las organizaciones irregulares; promulgación de una legislación que permita ejecutar las cláusulas del desarme impuestas por el Tratado de Versalles.

La beatificación de la Iluminada de Lourdes

Nevers.—La Iluminada de Lourdes, Sor María Bernard, será proclamada bienaventurada por el Soberano Pontífice el día 14 de junio.

Desde Abril, el cuerpo de la Hermanita está bajo sellos, esperando la beatificación, para ser ofrecido a la veneración de los fieles.

Con este motivo se celebrarán grandes fiestas, con asistencia de numerosos Cardenales y Obispos franceses y extranjeros.

Los generales del Directorio

Los generales del Directorio se han reunido.

Han aprobado varios asuntos de trámite.

Conferencia telefónica

Los hijos del general Primo de Rivera han celebrado hoy una conferencia telefónica con el presidente del Directorio, desde Valencia.

El general se muestra satisfecho, simo del viaje y de las muestras de afecto que recibe.

Bautizo de rumbo

Esta mañana se ha celebrado en el santuario del Corazón de María el bautizo de un niño de padres pobres.

Se le ha impuesto el nombre de Francisco Javier.

Han apadrinado al catecúmeno los señores marqueses de Castejón.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias, con su hermano don Jaime, ha marchado a Manzanera, para pasar el día con uno de los profesores, en cuya casa se alberga.

Se le han tributado los honores correspondientes.

Ha habido recepción y «garden party».

Canonizaciones del Cura de Ars y del beato Eudes.—El centenario del Concilio de Nicea

Roma.—Se ha celebrado la canonización del Cura de Ars y del Beato Eudes.

Asistieron a la ceremonia 50.000 personas, que son las que pueden reunirse en la Basílica de San Pedro.

Había peregrinos de diversas naciones, incluso muchos españoles.

El cortejo pontificio se organizó según costumbre.

Entre las personalidades que asistieron a la ceremonia estaban el ex rey Jorge de Grecia con su esposa, el príncipe Javier de Borbón, la archiduquesa Inés de Toscana con sus hijas, los hermanos y sobrinos del Pontífice y el cuerpo diplomático completo.

Se cantó, con motivo de la celebración del décimoquinto centenario del primer Concilio de Nicea, la «Confesión de los Padres del Concilio», en dos lenguas, griega y latina.

También se cantaron en dos lenguas el Evangelio y la Epístola.

Al terminar la Misa, el presidente de la Acción Católica Italiana, señor Colombo, ofreció al Pontífice, en un cofrecito de plata, el óbolo recogido por el mundo entero.

Se han recibido hasta hoy 700.000 liras; pero falta todavía recibir donativos que no han llegado, y se calcula que en total se recaudarán 1.500.000 liras.

Querían secuestrar a Mary Pickford

Los Angeles.—Ha causado enorme sensación la noticia de que en la ciudad cinematográfica de Hollywood, junto a la casa que habita la estrella cinematográfica Mary Pickford, esposa de Douglas Fairbanks, la policía ha arrestado a tres individuos, acusados de haber tramado un complot para secuestrar a Mary Pickford.

Hace tres semanas, la policía secreta descubrió a los acusados que estaban discutiendo un proyecto, y por medio de espías supieron que su intención era la de llevarse en automóvil a Mary Pickford a una cabaña situada en la montaña, para pedir después por ella un rescate de 200.000 dólares.

Los nombres de los dos secuestradores son Holcomb y Edwards. Los dos fueron seguidos hasta que iban a apoderarse de Pickford, cuando se dirigió a su casa, procedente de la casa de películas.

La policía ha arrancado también de uno de ellos la confesión de que pensaban secuestrar a Pola Negri, Buster Keaton y a Jackie Coogan. De este último creían obtener un millón de dólares.

Los criminales se jactaban de que no habrían vacilado en usar armas de fuego en el caso de que Mary Pickford hiciera resistencia. Aunque todos los cómplices han sido arrestados, la policía sigue guardando la casa de Mary Pickford día y noche.

IMPRESA Y ESTENOTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14